
PIT-WZ – Wniosek o sporządzenie zeznania podatkowego PIT-37 przez urząd 

skarbowy 

 Termin złożenia: 01.01.2018 – 16.04.2018 
 

 Sposób złożenia: wyłącznie elektronicznie 

poprzez Portal Podatkowy www.portalpodatkowy.mf.gov.pl, system e-Deklaracje 

lub bankowość elektroniczną 
 

 W PIT-WZ możemy wnioskować o: 

 rozliczenie indywidualnie, wspólnie z małżonkiem lub w sposób przewidziany dla osób 

samotnie wychowujących dzieci, 

 o zastosowanie ulgi na dzieci i ulgi rehabilitacyjnej, 

 o uwzględnienie kosztów uzyskania przychodów, o których mowa w art.22 ust.2  

lub ust.11 ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych, 

 przekazanie 1 % podatku na rzecz OPP. 
 

 We wniosku obowiązkowo wskazujemy adres poczty elektronicznej, na który w ciągu 5 dni 

roboczych (nie wcześniej niż 15 marca) przesyłana jest informacja z linkiem do 

udostępnionego na Portalu Podatkowym zeznania podatkowego PIT-37 celem jego akceptacji 

lub odrzucenia. 
 

 W przypadku braku decyzji o akceptacji lub odrzuceniu zeznania, z upływem terminu 

do złożenia zeznania (30 kwietnia 2018r.), nastąpi jego automatyczna akceptacja, co oznacza 

złożenie zeznania przez podatnika. 

 

PIT-OP – Oświadczenie o przekazaniu 1 % podatku na rzecz OPP 

 Termin złożenia: 01.01.2018 – 30.04.2018 
 

 Sposób złożenia: elektronicznie lub papierowo 

poprzez Portal Podatkowy www.portalpodatkowy.mf.gov.pl, system e-Deklaracje 

lub bankowość elektroniczną 
 

 Nie trzeba wypełniać zeznania podatkowego. 

W oświadczeniu PIT-OP wpisujemy tylko nr KRS wybranej OPP, której chcemy przekazać 1 

% podatku. Resztę zrobi za nas urząd skarbowy. 

 

PFR – Usługa wstępnie wypełnionego zeznania podatkowego 

Od 15 marca 2018 r. udostępnione zostanie wstępnie wypełnione zeznanie podatkowe: 

 PIT-37 za rok 2017, które sporządzane będzie na podstawie informacji  

od płatników: PIT-11, PIT-8C, PIT-R oraz informacji od organów rentowych:  

PIT-40A/11A oraz  

 PIT-38 za rok 2017 dotyczące rozliczenia przychodów z kapitałów pieniężnych.  

Wstępnie wypełnione zeznanie ma ograniczyć do minimum obowiązek związany z rozliczeniem 

rocznym oraz możliwość popełnienia błędów związanych z przepisywaniem danych z informacji  

od płatników.  

Usługa ta nie polega na tym, że to administracja podatkowa składa za nas zeznanie - jest to 

propozycja rozliczenia rocznego, z której podatnik może skorzystać lub nie. 

http://www.portalpodatkowy.mf.gov.pl/
http://www.portalpodatkowy.mf.gov.pl/


Jeśli podatnik korzysta z usługi PFR : 

  powinien sprawdzić poprawność danych w udostępnionym zeznaniu 

  może uzupełnić zeznanie o ulgi (na dzieci, rehabilitacyjną) lub przekazać 1% podatku na 

rzecz wybranej  OPP 

 podpisać i wysłać zeznanie 

 

Nadal dostępne pozostaje składanie zeznań podatkowych na dotychczasowych zasadach – drogą 

elektroniczną do systemu e-Deklaracje lub papierowo. 

 


